

孝老爱亲的追光“90后”

秦天 陈友田

培育和践行社会主义核心价值观

反骨

成豆豆，凤阳县西泉镇村民。多年来，他既要打工挣钱，又要照顾一家人，侍奉爷爷、赡养父母、照顾兄妹，他的默默付出，被邻里广为称赞。

家境贫寒，人笑他是“傻豆子”

成豆豆出生在一个贫寒的家庭，父母天生残疾聋哑，爷爷体弱多病。小时候的成豆豆饱受同学的嘲笑和冷言冷语，成豆豆备受打击，自小不愿意说话，谁知道外人更笑话他，说他是个“傻孩子”，名字应该叫“傻豆子”。家里唯一能说话的人的爷爷总是过来安慰他、关心他：“男孩子不要被别人的话影响，要做一个自立的男子汉。”虽然只是一句简单的话语，但个子不高、稍有佝偻的爷爷却是成豆豆心里的一座高山。

14岁，爷爷被查出肺癌，并且生活不能自理。成豆豆不厌其烦地耐心伺候，日复一日过去了四年。虽然爷爷还是去世了，但成豆豆让爷爷安详地度过了生命的最后时光。

自立自强，人称他是“铁豆子”

爷爷去世后，高额的医疗费用让这个困难家庭雪上加霜。成豆豆选择了外出打工。刚到工地，他什么都不懂，但是很好学，经常向别人请教。掌握基本技能后，成豆豆每天发疯似的工作，但凡工地上需要有人加班他总是第一个上，因为多加班就能多挣一份工钱。他还一人跑好几个工地，工友们都惊讶地说：“你这个豆子是铁打的。”成豆豆挣得比别人多却花得比别人少，舍不得吃、舍不得穿，有时候为了省钱，他一天只吃一顿饭，省下的钱全部寄给家里还债。年轻的成豆豆看去年纪很大，晒得黝黑、满脸的皱纹，还患上了胃病。为了能照顾母亲，成豆豆选择辞职回乡。

脱贫致富，人赞他是“金豆子”

回到家乡，成豆豆很快在邻县找到了工作。他每天早上出门晚上回家，虽然辛苦，却能照顾家庭，遇到特殊情况，也方便请假回来。去年父亲在夜里突然心梗发作，深夜他急忙把父亲送到医院，陪伴了一个礼拜。怕父亲夜里有事找他，他1至2个小时就要起来看看，自己晚上从来都睡不了一个整觉。父亲病好后，他又赶忙回到工地工作。作为家中的长子，成豆豆一直把照顾弟弟妹妹作为自己的责任。不仅家中的重活累活他主动承担，还把自己的手艺全部教给自己的弟弟，并对弟弟说：“爸妈年纪大了，我们俩就要多相互帮衬。”对于妹妹学习，成豆豆十分重视，经常辅导妹妹功课。成豆豆文化水平虽然不高，但为了能够辅导好妹妹功课，他每晚都会把妹妹的课本拿出来学一遍，遇到不懂的还常常主动联系妹妹老师请教。疫情发生后，学校停课，为了不耽误学习，他给妹妹买了一个智能手机，让她在网上学习，并督促不要沉迷手机游戏。他对妹妹说：“你好好读书，再难我都供你上大学。”

成豆豆知道要想致富，不能等靠要，也不能靠自己一人蛮干，一定要全家人一起动起来。他把眼光投向了养殖业，在家办起了养牛场。在县里养殖专家的技术指导下，他的养牛场效益一年比一年好，家里的经济条件也越来越好，去年成豆豆还把家中的平房翻盖成了二层的洋房。周围的邻居都笑着说：“成家真有福气，有一个会带领全家致富的金豆子。”

成豆豆不仅用爱照顾家庭，还带领家人追求希望，走上致富的小康路。

我市做好“加减乘除”助推医保热线见成效

本报讯(通讯员叶青松 记者张开兴) 2019年7月，我市在全省医保系统首次建成覆盖市县二级、统一联动的全市96355医保在线服务体系。一年多来，全市共设立专线15部，受理欺诈骗保举报、异地就医备案、慢性病政策咨询等业务，高效响应民生诉求，回应社会关切，为推进医保治理体系和治理能力现代化作出了新的探索。

做好“加法”，实现全民监管见成效。在全民监管上做加法，鼓励单位和个人对违反基本医疗保险管理规定的行为进行举报。2019年，全市打击欺诈骗保受理违规行为1408起，处理996家，暂停两定协议机构146家，解除协议机构18家。

做好“减法”，实现抗疫保障见成效。在疫情防控中，我市引导参保群众个人自助参保缴费，实现个人参保零接触。提前告知办

理业务所需的资料，引导参保单位和参保人员于指定时间到指定窗口完成业务办理，实现当日预约当日办结，最大程度分流人群。

做好“乘法”，实现便民保障见成效。利用网站、官方微信、宣传栏等多种渠道，宣传“96355”热线业务，成效，群众从“试试看”已逐渐过渡到“放心办”。截至目前，通过96355热线，受理慢性病业务咨询近万次，不见面审批，受理异地就医备案达2.1万人次。

做好“除法”，实现流程优化见成效。印发96355接线人员操作规范，出台服务管理办法。“瘦身”流程，优化热线接线流程图，按照三类七域进行映射明确，做到一号全覆盖，实现易懂更清晰。落实责任，明确热线承办单签收负责制，并落实定期通报制度，实现提速更规范。

我市“守护平安—秋季攻势”首战告捷

本报讯(孙晨 徐瑞 记者王太新) 8月12日，市公安局在全市范围内组织开展“利刃1号”集中统一行动，剑指“黄赌毒”“食药环”“非法捕捞”领域违法犯罪，快速侦破一批违法犯罪案件，标志着我市“守护平安—秋季攻势”首战告捷。

为全面加强秋季社会治安管控，助力滁州创建全国文明城市，结合“扫黑除恶”行业清源和长江流域重要水域禁捕等重要工作，根据省公安厅“守护平安—秋季攻势”的统一部署，滁州公安提前谋划、精心组织了此次“利刃1号”集中统一行动。此次行动中，全市公安机关共出动警力2400余人参与行动，清查重点地区31处、重点场所1884家。

针对“黄赌毒”违法犯罪活动十分隐秘的特点，滁州公安采取秘密摸排、异地用警、定

点打击、联合执法、突击检查等方式开展侦查打击，成功捣毁违法犯罪窝点44处，办理刑事、治安案件114起，打掉犯罪团伙3个，采取刑事强制措施22人，治安处罚424人，收缴赌资32万余元。

此外，滁州公安打击“食药环”犯罪“昆仑2020”专项行动和打击整治长江流域非法捕捞犯罪专项行动也取得了一系列成果。全椒县公安局根据环保部门移送线索，对一起污染环境案件进行收网；定远县公安局捣毁一处制造假数控系统窝点，抓获犯罪嫌疑人7人；明光警方对一起非法捕捞水产品刑事案件进行深挖，成功抓获1名收购赃物的上线嫌疑人；森林公安局、全椒县公安局加强对滁河干流的巡逻守候，在河道内查缴禁用捕鱼工具地笼15件。

市总工会开展创建宣讲进企业活动

本报讯(唐林 记者李文刚) 为进一步广泛动员社会各界力量参与全国文明城市创建，营造人人关心和支持创建的良好局面，8月13日，市总工会在安徽康佳电子有限公司、安徽胜华波汽车电器有限公司开展文明创建宣讲活动。

来自市交通运输局、市税务局、市住房公积金管理中心、琅琊区总工会及南谯区团委的五名宣讲人员先后讲述亲历亲闻的动人事例以及滁城近年来的可喜变化，用真人真事打动人、感染人，用“小视角”折射“大道理”，

用“小故事”体现“大情怀”。在职工聆听宣讲会后纷纷表示，要向榜样学习，杜绝不文明行为，做到讲文明话、做文明事、当文明人，争做职工职业道德建设标兵，自觉践行社会主义核心价值观。

据介绍，本次活动旨在引导广大职工在创建工作中加强自我教育、自我提升，遵守《滁州市文明行为促进条例》、滁州市民公约、《滁州文明十六条2.0版》等，引导教育家人、朋友共同参与支持创建工作，为我市争创全国文明城市贡献一份力量。

定远打造四大基地保障退役军人就业创业

本报讯 今年以来，为积极做好退役军人就业创业服务，定远县退役军人事务局着力打造退役军人教育培训基地、就业创业培训基地、实训基地、创业孵化基地四大基地，努力为退役军人就业创业保驾护航。截至目前，依托四大基地已帮助167名退役军人和现役军人家属达成就业意向。

退役军人教育培训基地。依托定远县委党校教育培训的平台，密切双方合作关系，共同建立教育培训基地，实现资源共享互补，推动退役军人永葆“听党话，跟党走”的政治本色。

退役军人就业创业培训基地。依托定远县化工学校教育培训资源，为退役军人教育、培训、就业创业提供优质的服务保障，夯实退役军人人力资源转化基础，切实打通从

专业技能提升到稳定就业、成功创业的培训路径，更好地实现退役军人自身价值，为美好定远建设贡献力量。

退役军人实训基地。依托安徽思凯瑞环保科技有限公司、安徽赛迪生物科技有限公司等高质量就业的平台，密切双方合作关系，共同建立实训基地，实现资源共享互补，构建退役军人适应社会和符合企业发展需求的实用型人才输送架构，帮助退役军人掌握技能、提高素质、实现就业。

退役军人创业孵化基地。依托定远县电子商务创业孵化基地，为退役军人创业提供信息推介、企业管理、创业指导、创业孵化、技能培训和创业交流等公益性服务，引领和带动退役军人创业就业，搭建创业发展和公共平台。(赵敢)

亲子插花 迎七夕

8月14日，社区的孩子和家长们在学习插花制作。七夕节又称“乞巧节”或“女儿节”。当日，为弘扬和传承优秀传统文化，南谯区银西社区组织开展“爱在童心与你相伴”亲子插花活动，让孩子们在活动中感受传统节日魅力。

记者计成军
通讯员祝金云摄



我们的节日·七夕

新闻集锦

采访老英雄 感召后来人

8月14日，定远县融媒体中心来到张桥镇街南村汪胡组 and 赤塘村赤二组采访抗日、抗美援朝老英雄，准备拍摄一部汇集全县现存抗日战争、抗美援朝战争等老英雄的纪录片，以此感召和激励现代人特别是当代青少年。张桥镇现存两位老英雄，街南村汪胡组的98岁高龄的胡仁志，1944年3月参军，参加过抗日战争和解放战争，在部队光荣加入了中国共产党，曾担任过连队副指导员。赤塘村赤二组90岁高龄的朱朝坤，1949年1月入伍，跨过鸭绿江，参加了抗美援朝的多次战役，在部队加入中国共产党，荣立过一等功。

(朱宝龙 黄炳娟)

古道社区开展“光盘行动”主题活动

为弘扬中华民族勤俭节约的传统美德，在未成年人中树立节约光荣、浪费可耻的文明就餐意识，8月16日，琅琊区琅琊街道古道社区联合实验中学开展新时代文明实践——拒绝“舌尖上的浪费”从我做起活动。活动中，社区志愿者为孩子们介绍了常见的各种粮食，讲解粮食的特点以及生产过程，让孩子们明白了“一粥一饭，来之不易”的道理，并引导他们自觉养成节约的良好习惯，做“光盘行动”的践行者和宣传员。

(蔡清 张璇)

市第八中学斩获省篮球赛季军

8月9日至17日，2020年安徽省青少年篮球锦标赛(乙组)火热上演，代表我市出征的滁州市第八中学男子篮球队敢打敢拼，勇夺季军。此次比赛是该校篮球队继夺得2019年安徽省体育传统项目学校男子篮球(初中组)第1名、2019年安徽省青少年篮球锦标赛(乙组)第2名后的又一次精彩亮相。据了解，该校始终坚持以育人为本、立德树人的教育理念，大力推进特色校园建设，深入开展足球、篮球运动，取得了积极成效。

(王冬梅 记者王太新)

我市7月外贸增幅创新高

本报讯 据滁州海关统计，今年7月份，我市实现外贸总值24.3亿元人民币，较去年同期(下同)增长23.7%，高于全省平均2.8个百分点，为今年以来单月最高增幅。其中，出口总值18.7亿元，增长47.9%；进口总值5.6亿元，下降20%。

疫情发生以来，滁州海关坚决落实海关总署工作部署和合肥海关工作要求，坚

决落实省委、省政府和市委、市政府工作要求，立足海关职能，强化监管、优化服务，综合运用减免税、“两步申报”、原产地证书自助打印等措施，切实提升企业通关便利度，节省企业的生产经营成本。1至7月，累计为企业减免进口环节税款1500余万元，签发原产地证3800余份，为企业减免进口关税约5100万元。(王永阳)

琅琊区多管齐下厉行节约

本报讯 厉行节约是中华民族的传统美德，近年来，琅琊区通过宣传教育和消费引导，在社会上营造厉行节约的氛围。

8月13日，琅琊区建设路社区组织志愿者向商户、居民宣传以“勤俭节约”为主题的宣传活动。志愿者以发放宣传单的形式引导商户、居民爱惜粮食、杜绝餐饮浪费。在琅琊区许多餐厅里的醒目位置都贴有“光盘行动”“节约粮食”的标语。为弘扬勤俭节约的传统美德，琅琊区市场监管局还通过多种方式推进该区餐饮业厉行节约反对食品浪费工作。加强对大

中型餐饮企业、学校及机关、企事业单位食堂等餐饮单位的自律约束，积极引导餐饮单位转变经营理念，餐饮单位要根据市场需求，提供节俭用餐服务。

截至目前，琅琊区累计印制发放文明餐桌公益广告1200份、文明餐桌提示卡1000个，文明餐桌桌贴3000个，实现了餐饮服务单位“文明餐桌——光盘行动”全覆盖。(吴天雄 蔡娟娟)

光盘行动·节俭美德

明光严把“三关”做好防溺水工作

本报讯 明光市针对汛期河湖塘库水位高涨及天气高温的实际情况，多措并举消除安全隐患，在合力做好防汛救灾同时，突出抓好青少年儿童防溺水工作。

严把责任包保关。乡、村落实属地管理责任，乡镇干部包保到村，村居干部包保到户。教体系统落实属地管理责任，局领导包保到校，校领导包保到班级，教师包保到学生。向28位包保县领导下发防溺水工作提示单，向17个乡镇街道、20个市直单位下发防溺水工作任务清单。

严把宣传监管关。全市2162个村村通应急广播、291台流动宣传车进行密集宣传音频，悬挂近700条横幅标语，推送防

溺水短信提醒80万条。全市4751名留守儿童全部落实包保，共发放《致全国中小学生家长的一封信》12万份，覆盖全市76758名儿童。

严把隐患排查关。28位县级领导干部结合河湖长制、防汛等工作，全部完成防溺水督查任务。建立所有水域“身份证”制度，逐水域制定安全警示牌，标明包保人员姓名、职务和联系电话。全市7172个大小水面共安装9560面警示标识牌，重点水域安装防护栏已全部到位。(陈小龙)

热点关注



8月17日，由市文旅局牵头，联合市图书馆、琅琊区琅琊山景区开展文明旅游宣传活动。活动现场，志愿者在景区入口处向广大游客发放《滁州文明16条2.0版》《滁州市文明手册》《滁州市文明行为促进条例》等文明旅游宣传资料，在景区中心开展文明旅游志愿服务，劝阻游客乱扔垃圾、践踏草坪、大声喧哗、插队加塞等不文明行为。(穆冬冬/图 记者吕静远/文)

文明旅游 健康出行